

检察机关通报典型案例

“公益诉讼”督促河道整治

本报讯(记者 刘友旺)3月20日,全省检察机关全面推行“河湖长+检察长”工作新闻发布会上,省检察院通报了8起典型案例,其中包括我市晋源区检察院办理的督促整治明仙沙河河道行政公益诉讼案。

明仙沙河发源于晋源区晋祠镇明仙沟,流经晋源区赤桥村、迎宾路、旧晋祠路和小站营村及小站营小区,河水注入清水河,是晋源区主要的泄洪河道。长期以来,晋源区明仙沙河河道不断变窄,下穿迎宾路、旧晋祠路的管涵预留孔径不足,过流能力明显下降,导致行洪不畅多次引发洪水

外溢,造成人民群众财产损失。

2022年7月,连续多日降雨后,明仙沙河水量猛增,河水外溢到晋祠镇小站营小区造成严重内涝,小区84个单元楼地下室被洪水淹没,15间门面、20余户居民楼家中进水,100余辆汽车、300余辆电动车泡水,给国家、集体和人民群众造成直接经济损失2500余万元。

晋源区检察院发现上述线索后,派员前往现场勘查确认存在公益受损事实,随即立案调查。其间,该院充分发挥“河长+检察长”协作机制作用,先后5次与区河湖

长办公室沟通,确定相关部门职责和问题症结,并采用无人机拍照、实地拍摄等方式,测量不同河道段的宽窄、深浅,对河道狭窄处与流经的管涵进行洪水过流量预估,重点标注可能发生洪水外溢的河段。同时,询问受内涝影响住户,及时固定险情证据。经调查,内涝的发生虽然与城市排水管网的设计、施工和布局有一定关系,但河道狭窄和泄洪能力差而导致洪水外溢,也是造成严重内涝主要原因之一。

当年7月11日,该院向区水务局发出行政公益诉讼诉前检察建议,建议全面彻

底整治明仙沙河河道,防治内涝,保护国家、集体、个人财产安全。收到检察建议后,区水务局积极行动,结合检察机关提出的相关思路,制定整治设计方案,综合整治明仙沟河道晋祠高速收费站下游清水河段长度1.56公里河道,拓宽、改造部分原有河道,新建部分排水通道,改建跨河桥梁(闸),新建跌水、埋设管涵、新建蓄滞洪区节制闸。

截至目前,已投入资金500余万元,修建桥闸一座,开挖土方约1万余立方米,整治工程已完成河道浇筑600余米。



今日是世界儿歌日。3月20日,迎泽区东岗路小学举行主题活动。活动中,孩子们唱起经典儿歌,用歌声赞美幸福生活。

张昊宇 摄

少年无证驾车 一查还是酒驾

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)17岁少年张某,无证驾驶摩托车被交警迎泽二大队民警查获,令人意外的是,张某还属于饮酒后驾驶。3月16日,交警迎泽二大队通报了相关情况,提醒家长加强对孩子的管束。

为遏制酒驾行为,3月11日晚,交警迎泽二大队民警在解放路少年宫路段设卡检查。当晚10时20分,交警检查一辆轻便摩托车时,发现驾驶的是一名稚气未脱的少年。经查询,少年姓张,只有17岁,自然没有驾照,而民警

在与其交谈时,闻到其身上有些许酒气。经检测,张某每百毫升血液中含有52毫克酒精,属饮酒后驾驶。

随后,民警联系了张某的监护人到场,作出相应处罚,并叮嘱监护人加强对孩子的管束。

手机银行输错账号 两万转账如数退还

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)粗心的郭先生用手机银行给家人转账时,错转给了陌生人,情急之下向长风派出所民警求助。民警多方查找,民警最终将两万元钱完璧归赵。3月20日,郭先生将一面锦旗送到长风派出所

表达谢意。

3月18日上午,市民郭先生急急匆匆赶到长风派出所求助称,自己将两万元钱错转给了陌生人,请求民警帮忙追回。原来,当天早上,郭先生用手机银行给家人转账,但家人一直没能收到,一查才发现

自己输错了账号。

了解情况后,民警一边安抚郭先生,一边与银行联系,经多方查证,找到了接收转账的王先生,而王先生当时还不知道自己凭空收到了这笔钱。了解情况后,王先生很快将钱如数退还。

男孩赌气“玩失踪” 警民接力找妈妈

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王鑫鑫)11岁男孩复诊时与妈妈发生矛盾,竟赌气跑出医院,在街头漫无目的地溜达,在热心市民和民警帮助下,才安全回到母亲身边。3月20日,鼓楼派出所通报了这起救助警情,提醒家长出门要看管好孩子,并注意与孩子交流的方式方法。

3月18日下午5时许,鼓楼派出所综合指挥室接到110

指挥中心派警指令:在巴黎大街一家烟酒店里,有一名男孩找不到家人了。值班民警赵伟带领辅警张鸿、牛茹煊赶到现场,报警的烟酒店主范先生告诉民警,自己准备闭店时,注意到门口站着一名小男孩,问啥都不回应。

民警上前与小男孩沟通,但孩子默不作声。一个多小时后,在民警耐心开导下,小男孩终于开了口。原来,男孩

姓王,今年11岁,妈妈当天带着他到省眼科医院复诊,后因与妈妈发生矛盾,一气之下就跑了出来。由于对附近不熟悉,无处可去的孩子便来到烟酒店歇脚。

根据男孩提供的电话,民警拨通了母亲康女士的电话,正在四处找儿子的康女士得知孩子和民警在一起,悬着的心才放下。随后,民警赶到府西街地铁站口,将男孩安全交给母亲。

方便沿线居民周末出行

太铁增开太原东站至岢岚列车

本报讯(记者 齐向真)3月20日,记者从太铁获悉,为方便沿线居民出行,从本周末开始,每周六和周日,太铁增开一组太原东站至岢岚的列车。

增开的列车为4601/4602次列车,是一条周末线路,从太原东站出发的时间为6时13分,途经太原、阳曲、忻州、原平、轩岗、宁武、神池、五

寨、秦家庄、岢岚,到达岢岚的时间是13时08分,旅客人数预计200人。

据介绍,该组列车从岢岚返回太原东站的时间为21时14分。根据以往的运行规律,铁路部门预计这趟车到站后需要大量的出租车,建议跑夜车的司机可以到位于建设北路的太原东站接旅客。

睡眠不充足 汽车撞护栏

本报讯(记者 张晋峰)司机感觉困倦,却硬撑着开车,结果一头撞上护栏,车身原地打转180度后才停在超车道内。3月17日,高速交警五支队通报了这起典型事故,并给出预防疲劳驾驶的建议。

3月6日中午1时许,高速交警五支队七大队接到报警:辖区发生一起车辆撞护栏的单方事故。

民警赶到现场,经询问司机并查看行车记录仪还原了事发经过。原来,驾车男子从太原出发,要去五

台山景区,但前一天夜里没有休息好。行驶到事发路段时,男子感觉十分困倦,却想再坚持一下,结果一不注意就发生了事故。

高速交警提醒大家,疲劳驾驶是引发事故的主要原因之一。预防疲劳驾驶,最重要的是在出发前一晚,保证充足的睡眠。行驶途中,连续驾车不得超过4个小时。同时,要合理安排行程,避免在中午或是凌晨驾驶车辆,一旦感觉困倦要尽快到服务区或驶出高速公路休息。

考生丢失身份证 民警周末加班办

本报讯(记者 杨沫)一名马上就要参加高考体检报名的高三学生,意外发现身份证丢失,急坏了一家人。3月19日下午,汇丰派出所急群众之所急特事特办,为这名高三考生补办了身份证。

当天下午,汇丰派出所首问接待室来了一对匆忙的母女。神色焦急的妈妈不等值班民警开口询问,着急地说,“孩子明天早晨6点就要参加高考体检报名了,可现在才发现她的身份证丢失了,我们的户口在外地,来不及回去补办,这可该怎么办?”

了解情况后,值班民警原琛鹏

一边让她们不要着急,一边拨通了户籍窗口民警陈虹的电话。陈虹接到电话后,即刻赶回单位,将情况上报。考虑到群众的实际需求,派出所决定特事特办,为这名考生开通补办身份证“绿色通道”,前后仅半小时就为其完成了身份证补办业务。

“谢谢你们加班加点为群众服务,我心里呀,暖暖的!”拿到孩子身份证的母亲赵女士,拉着陈虹的手不停地感谢。据悉,汇丰派出所力求做到窗口办事时间“无断档”,办理事项“无空当”,实现户政窗口“不打烊”,为民服务“不缺位”。

民警视频追踪 擒获超市扒手

本报讯(记者 刘友旺)3名忻州来并男子流窜到我市娄烦县后,结伙在超市门口扒窃财物。3月20日,娄烦县公安局通报,刑侦大队民警日前赶赴朔州,将3名嫌疑人悉数抓获。

3月1日傍晚6时许,娄烦居民张女士带着孩子逛完超市,准备骑电动车回家时,发现兜里的两部手机不见了。

娄烦县公安局刑侦大队民警调取超市及周边公共视频,发现3名男子有重大嫌疑。根据视频资料,民

警立即展开走访调查,很快锁定了3名盗窃嫌疑人的身份。进一步调查后,警方得知嫌疑人已潜逃到朔州市,随即赶往当地,在朔州市中医院附近一家小旅馆将3人抓获。

经查,3名嫌疑人分别是55岁的葛某、54岁的汪某和37岁的李某,均是忻州市宁武县人,对犯罪行为供认不讳。3人交代,他们结伙流窜至我市娄烦县后,趁张女士招呼孩子上电动车之际,偷走了其上衣口袋里的两部手机。目前,葛某等3人已被刑事拘留。